

◆ ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ СЛЕТ

И у нас цветут орхидеи

В окрестностях Шабановской рощи прошел семнадцатый слет юных экологов. В течение двух дней 130 детей в сопровождении наставников демонстрировали знания об обитателях и вредителях леса, породах деревьев и лесных трав.



Педагоги Алексей Левченко и Инна Семенова: «Мы вновь встретили знакомые растения»

На торжественном открытии участников приветствовала начальник отдела образования администрации Омутинского района Наталья Вандышева. Она пожелала сплочения, удачи, хорошего отдыха, позитива и получения новых знаний. Эколята из восьми школ района объединились в состязании за звание лучшего знатока природы и экологии. Гостями мероприятия стали воспитанники МАУ ДО «Казанский центр развития детей».

Флешмоб и тренинги на командообразование, организованные специалистами и волонтерами Центра внешкольной работы, прибавили настроения участникам. После небольшого перерыва на обед началась работа полевых лабораторий по направлениям: геоботаника,

зоология, гидробиология, почвоведение и теоретический тур. Ребятам необходимо было узнать название растений, определить следы жизнедеятельности животных, описать почвенный разрез. Представленные организаторами шкуры животных дети угадывали с легкостью, как и отвечали на вопросы билетов на экологическую тему. В знании природы отличились СОШ № 2, Ситниковская и Вагайская СОШ.

После сытного ужина на свежем воздухе школьники приняли участие в работе тематических площадок. Играли в мини-волейбол, пейнтбол, изготавливали куклу-травницу, проходили полосу препятствий. Как настоящие казаки учились махать шашками. Пожарная эстафета, которую провели сотрудники

МЧС, научила ребят быстро справляться с огнем в лесу. Юные экологи на практике познакомились с лекарственными растениями и их применением. Самым шумным и веселым оказался конкурс бивуаков, посвященный Году театра, где ребята показали свои актерские способности: пели, танцевали, рассказывали стихи, разыгрывали театрализованные мини-представления. Лучшими стали учащиеся Окуневской, Южно-Плетневской и Большекрасноярской СОШ.

День закончился костром дружбы, на котором дети, расположившись на поляне, исполнили под гитару бардовские песни.

Второй начался с зарядки. Получив запас бодрости и сил на дальнейшие испытания, экологи отправились на профильный курс «Проектная и исследовательская деятельность», который провели председатель ТО ОДД «ЧИР» Светлана Максимова и методист Дворца творчества и спорта «Пионер» Галина Черепкова. Курс проходит в рамках реализации «Межсетевого проекта профессиональной подготовки членов школьных лесничеств Тюменской области», поддержанного Фондом президентских грантов.

Традиционно в слет включена экологическая тропа. Здесь 1 место у Омутинской СОШ № 2.

Дети развлеклись, приняв участие в спортивной эстафете,



Учащиеся СОШ № 2 на сборе лекарственных растений

на танцевальной и игровой площадках, мастер-классе «Лесоводство», караоке-клубе, дневном ориентировании. В рамках акции «Природа - дом, мы в нем живем» участники экослета провели уборку территории лагеря.

На протяжении двух дней школьники участвовали в викторинах и конкурсах, собирали материал для его дальнейшего использования в написании исследовательских работ. На слете испытали первый подготовительный этап - мини-защиту проектов. Ситниковская СОШ, СОШ № 2, Вагайская СОШ потрудились в данном конкурсе лучше всех.

О проведенном времени дети рассказали в видеороликах, которые оценивались компетентным жюри. В итоге: 1 место - Большекрасноярская СОШ, 2 место - Южно-Плетневская СОШ, 3 место - Окуневская СОШ.

В завершение слета пожелания и впечатления команды написали в записках, вложили их в капсулу времени, кото-

рую закопали на территории лагеря.

По результатам баллов, заработанных в течение двух дней, прошло награждение победителей, в котором принял участие депутат Тюменской областной Думы Виктор Рейн.

Также были названы лучшие в личном зачете по полевым лабораториям. По направлению геоботаника, почвоведение, гидробиология, зоология поздравления принимал ученик СОШ № 2 Виталий Кляпышев. С теоретическим туром справилась Софья Семенова, учащаяся Ситниковской СОШ.

За время, проведенное на слете, участники сплотились, завели новые знакомства, закрепили знания на практике. Ребята продемонстрировали не только высокий уровень организации экологической деятельности в школах района, но и показали ответственное отношение подрастающего поколения к проблеме охраны окружающей среды.

Т. НЕКРАСОВА
Фото А. САУТИЕВА



Обладатели приза зрительских симпатий в конкурсе «Экотропа» - Шабановская СОШ

Впечатлениями с читателями делятся участники экологического слета:

Ольга Щетникова, педагог-организатор МАУ ДО «Казанский центр развития детей»: «В своем районе мы проводим слеты экологов, но они не такие масштабные. Решили с ребятами поучаствовать, проверить свои силы и возможности, перенять опыт у единомышленников по организации и проведению мероприятия».

Алексей Левченко, учитель географии СОШ № 2: «Во всех 17 слетах принимал участие. Интерес у детей с каждым годом растет. Многие из них, приняв участие в подобном мероприятии, идут учиться на экологов, географов, биологов. Первоочередная задача - закрепление и получение новых знаний. В качестве объекта исследования возьмем со школьниками изучение лекарственных растений, произрастающих в Шабановской роще».

Инна Семенова, учитель биологии Ситниковской СОШ: «С детьми прошли по лесу, определили, что больше всего здесь произрастает бобовых растений: клевер, любка двулистная. Растет в роще и красивый цветок - орхидея. К сожалению, не встретили в этом году синюхи и вероники седой».

Леонид Гетало, ученик СОШ № 2: «На слете второй раз. Впечатления «зашкаливают»! Считаю, такие мероприятия нужны. Они развивают интерес к природе, помогают в ориентировании, изучении географии, биологии, ОБЖ».



Ветераны Тюмени и Тюменской области могут получить дополнительную поддержку на платформе Ветераны.рф

Тюменские ветераны всех боевых действий могут зарегистрироваться на онлайн-платформе Ветераны.рф (<https://ветераны.рф/>) и получить дополнительную поддержку. Специализированная онлайн-платформа создана Благотворительным фондом «Память поколений», чтобы предоставить ветеранам боевых действий актуальную информацию обо всех льготах и привилегиях, которыми они смогут воспользоваться. «В благодарность за неоценимый вклад в защиту интересов нашей страны мы объединили усилия с ветеранскими организациями России, чтобы оказать необходимую помощь, ответить на часто задаваемые вопросы и поддержать ветеранов и членов их семей», - отмечает Екатерина Круглова, исполнительный директор Благотворительного фонда «Память поколений».

На портале можно узнать, какие льготы на федеральном

и региональном уровне положены ветерану, воспользоваться юридической консультацией, получить профессиональную психологическую помощь, а также помощь волонтера. Помимо этого, на сайте размещены интересные тематические новости и информация о скидках и акциях от партнеров платформы.

Справочная информация:

Фонд «ПАМЯТЬ ПОКОЛЕНИЙ» - единственная в России некоммерческая организация, формирующая новую благотворительную традицию по оказанию адресной высокотехнологичной помощи ветеранам всех боевых действий, в которых принимала участие наша страна. Основан 22 июня 2015 года. За время работы помощь оказана более 9 100 ветеранам, проживающим в различных городах России от Калининграда до Владивостока.

Ссылка на официальный сайт фонда «Память поколений»: www.памятьпоколений.рф

◆ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Нужна профилактика

1 июля в администрации состоялось очередное аппаратное совещание, провел его глава района Виктор Воллерт.

За прошедшую неделю в МО МВД России «Омутинский» поступило 56 сообщений, зарегистрировано 6 преступлений, из них 4 раскрыты - это мошенничество, две угрозы убийством, управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения лицом ранее лишенным прав. Из села Вагай было зарегистрировано заявление о том, что пропала девочка - ребенок не вернулся домой вечером. Ночь сотрудники полиции ее искали, утром нашли живую - здоровую. Она осталась ночевать у знакомых, поскольку, засидевшись в гостях допоздна, решила, что возвращаться по темным улицам одной не стоит.

В селе Ситниково, не справившись с управлением мотоциклом, накануне прошедших выходных погиб мужчина. Об этих фактах сообщил Максим Гутвин, заместитель начальника полиции по оперативной работе МО МВД России «Омутинский».

Глава района Виктор Воллерт сделал акцент на том, что в летний период с целью профилактики преступлений необходимо уничтожать участки дикорастущей конопли, относящейся к наркосодержащим растениям. Главы поселений и сотрудники отдела внутренних дел должны принимать активные меры по выявлению очагов ее произрастания и взаимодействовать в данном вопросе.

Начальник межрайонного отдела надзорной деятельности и профилактической работы № 6 Владимир Бутаков проинформировал: за июнь на территории района случилось 6 пожаров, их причинами явились 3 поджога, 2 шалости детей с огнем и одно короткое замыкание линии электропередач с ее обрывом и падением провода на землю. Пожары зарегистрированы на территориях Вагайского, Омутинского и Шабановского сельских поселений. Глава района напомнил об актуальности операции «Жилище», в рамках которой на регулярной основе проходят рейды.

- Мало вручить хозяевам памятку, необходимо каждому, к кому приходите во двор, указать на недостатки, предостереечь, вот это и будет настоящей профилактикой в жилом секторе, - подчеркнул глава.

Директор Центра занятости населения Омутинского района Анна Грибачева сообщила, что на общественные работы трудоустроены 72 человека - половина от планируемой цифры. На учете в качестве безработных состоит 50 граждан.

За июнь в отрядах мэра было задействовано 53 ребенка. Преимущественно это дети из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. В с. Омутинское несовершеннолетние были заняты на благоустройстве сквера «Молодежный», расположенного по ул. Терешковой, а также уборкой мусора в селе, посадкой и поливкой цветов. Об этом рассказала Наталья Вандышева, начальник отдела образования Омутинского района.

М. НИКОНОВА

Вполне понятны неподдельные эмоции и поднятое настроение выпускников, приглашенных в кабинет главы Омутинского района на торжественную церемонию вручения медалей «За особые успехи в учении».

В пятерке лучших самые прилежные и упорные: Алина Кузнецова (СОШ №1), Ибрагим Хамхоев, Ольга Нестерова, Полина Назаренко (СОШ № 2), Дария Садвакасова (Вагайская СОШ) - это в честь них звучали аплодисменты и поздравления.

Виновников торжества приветствовал глава района. Он поблагодарил ребят за старания в учебе. Выразил надежду, что они найдут свое настоящее призвание и выберут профессию, которая принесет удовлетворение, позволит стать грамотными, востребованными специалистами. «Наш район ждет вас, в добрый час!» - сказал Виктор Воллерт.

Отдельные слова благодарности глава адресовал родителям и педагогам, внесшим свою лепту в достижения школьников. Он вручил медалистам награды, почетные грамоты и денежные сертификаты. Каждый из ребят оставил подпись в «Золотой книге лучших выпускников Омутинского района», которая ведется с 2011 года. Благодарственными письмами администрации были отмечены родители.

С успешным окончанием школы ребят поздравили начальник отдела образования Наталья Вандышева, заместитель главы района по социальным вопросам Елена Малушкова. Они пожелали ставить перед собой амбициозные цели, несмотря на трудности добиваться желаемого результата, стать опорой близким и всегда достойно представлять свою школу и малую родину.

Благодарностями отдела образования отмечены классные руководители лучших выпускников, которые поддерживали их во время учебного процесса: Светлана Владимировна Андреева (СОШ № 1), Ольга Сергеевна Злобина (Вагайская СОШ), Елена Арсеньевна Робканова (СОШ № 2).

Добрые напутствия от руководства района, педагогов и родителей прозвучали и на импровизированном круглом столе. В ходе неформального общения выпускники рассказали, чем им запомнились школьные годы, как они добились отличных результатов в учебе, поделились планами поступления в высшие учебные заведения. Будущие абитуриенты видят себя докторами, юристами, филологами. Они предвкушают начало взрослой жизни и с нетерпением хотят окунуться в пору студенчества, новых открытий и впечатлений. Взрослые пожелали ребятам успехов во всех начинаниях, уверенно идти по выбранному пути и чтобы все их мечты обязательно сбылись.

А. ПАЙВИНА
Фото А. САУТИЕВА



Глава района Виктор Воллерт вручил Благодарственное письмо родителям Дарии Садвакасовой, на фото ее папа - Кайрат Садвакасов



Мадина Хамхоева рада за сына Ибрагима

◆ ОТВЕЧАЕМ ЧИТАТЕЛЮ

Центральный водопровод прочистят

Жители с. Омутинское интересуются, по какой причине возникли перебои с водой 30 июня и в связи с чем прекращено водоснабжение села 2 - 3 июля.

Как нам сообщили в администрации Омутинского муниципального района, приостановление подачи воды в систему водоснабжения

в с. Омутинское 30 июня произошло в результате обрыва линий электропередач упавшим сухостоем, что повлекло за собой отключение электроэнергии на центральном водозаборе.

Водоснабжение 2 - 3 июля приостановлено по причине проведения профилактических работ по прочистке центрального водопровода.

◆ ВНИМАНИЕ!

Просьба откликнуться

В год 75-летия Тюменской области журналисты районной газеты «Сельский вестник» готовят материалы о людях, поехавших в 60-80-е годы прошлого века осваивать Тюменский Север по комсомольским путевкам. Просьба откликнуться тех, кто принимал непосредственное участие в становлении и развитии нефтегазового комплекса Западной Сиби-

ри, или их родственников. Расскажите, как вам вручали комсомольские путевки, о трудовых буднях, товарищах по работе, интересных событиях. Возможно, у вас сохранились снимки производственных или бытовых моментов, вырезки из старых газет и журналов.

Контактный телефон 3-13-71 (в рабочие часы).



Фестиваль - открыта продажа билетов

В редакцию поступают вопросы о проведении фестиваля «Корни». Где он будет проходить в этом году? Какие развлечения ждут участников? Сколько стоят билеты и где их можно купить? Планируется ли организовать прокат палаток? Дать разъяснения читателям мы попросили директора МАУ «Центр культуры и досуга Омутинского района» Ларису Левчик:

- По сложившейся традиции районный фестиваль семейных ценностей «Корни» состоится в Шабановской роще. В течение двух дней, 20 - 21 июля, пройдут концертные выступления солистов, творческих коллективов домов культуры и приглашенных артистов, спортивные состязания, развлекательные программы, детские аттракционы, занятия йогой, танцевальные фитнес-тренировки, фестиваль красок Холи, файер-шоу, а также более 50 бесплатных мастер-классов. Провести семейный

отдых можно будет посетив интерактивные площадки, испытать себя на туристических тропах или в конкурсах, осваивая народные ремесла и декоративно-прикладное творчество. На данный момент программа дорабатывается. В ближайшие дни с ней можно ознакомиться на странице фестиваля ВКонтакте или на сайте Центра культуры и досуга.

По словам Ларисы Левчик, гостям фестиваля предложат торговлю шашлыками, безалкогольными напитками, сла-

достями, сувенирной продукцией. Участники смогут воспользоваться водой для технических целей, питьевую нужно взять с собой. Заезжать и занимать место для ночевки можно уже 19 июля после 19 час., 20 июля заезд до 10 час. Прокат палаток организован не будет.

Билеты на фестиваль приобретайте в кассе или методкабинете районного Дома культуры с 9 до 17 час. До 10 июля стоимость взрослого билета на один день - 150 руб., на два дня - 250 руб.; детский билет на один день - 100 руб., на два - 150 руб.

С 11 июля взрослый билет на один день - 200 руб., на два - 350 руб.; детский билет на один день - 150 руб., на два дня - 200 руб. Вход для детей до трех лет бесплатный.

Для удобства будет организован подвоз участников. «Солнечный шаттл «Корни» отправится от районного Дома культуры до Шабановской рощи 20 июля в 9 и 10 час. (обратный рейс в 21 и 22 час.); 21 июля в 8 и 9 час. (обратный рейс в 17 и 18 час.) Стоимость проезда - 30 руб.

А. ПАЙВИНА

◆ АКЦИЯ «ПОДАРИ МНЕ ЖИЗНЬ»

Спасибо, мама!

«Здравствуй, большой мир! Это я - крохотный Эмбрио - я сам так себя назвал.

Я еще совсем мал - всего 2 клеточки: мамина и папина, но я расту каждую минуточку, час и день! Скоро моя мама узнает, что я есть! Я со страхом жду, что решат мои папа и мама, быть мне или нет. А мне так хочется стать, например, мальчиком, почувствовать каждый день изменения, происходящие с моим телом. Когда мне будет 4 недели, я точно буду знать, что я мальчик, в 16 - моя мама почувствует, как я плаваю, в 20 недель я захочу поиграть в футбол. Потом я буду расти, расти и, наконец, увижу своих родителей и стану «главой» семьи.

Думаю, мама мне обязательно купит большую пожарную машину, а папа будет со мной устраивать гонки на самокатах.

Или, если я стану девочкой, у меня будет косичка, которую мама каждое утро будет заплетать. А какие платьица мне купит папа! Я обязательно захочу розовое, воздушное, легкое, с красным бантом на поясе! Представили себе, да? Я уверена, что буду самой любимой дочкой у папы.

Дорогие мои мама и папа, пусть я буду! Подарите мне жизнь!»

Вот таким могло быть обращение нерожденного младенца к родителям. За свой многолетний стаж работы я сотни раз сталкивалась с женщинами, делающими свой нелегкий выбор - дать ребенку жизнь или нет. С начала этого года превали беременность по собственному решению до 12 недель 50 женщин. Здесь чаще всего не медицинский выбор, а социальный. Да, он зависит

от многих факторов: в браке ли женщина, имеет ли она семью, жилье, постоянный доход, а главное - желание иметь ребенка. Не секрет, что есть женщины, которые не хотят детей, да и мужчины боятся добавления хлопот, ответственности за семью с появлением малыша. Современный ритм жизни, к сожалению, перераспределил приоритеты молодых людей. Но всем нам нужен надежный тыл, который укроет от невзгод, поможет, не предаст. Чтобы он был, мы обязательно должны рожать детей! У каждого ребенка должны быть братья и сестры.

Семья - это главный держатель традиций, источник любви, радости, тихого счастья. Я желаю вам такой семьи, где растут дети и они любят родителей, где берегут дедушек и бабушек и каждый человек может сказать: «Спасибо, мама, что ты подарила мне жизнь!»

Л. КУГАЕВСКАЯ,
врач акушер-гинеколог
Омутинской ЦРБ
Фото А. САУТИЕВА



За 6 месяцев 2019 г. в Омутинском роддоме родилось 83 ребенка: 42 девочки, 41 мальчик (2018 г. - 97). На диспансерном учете по беременности состоит 101 женщина.

◆ В МО МВД РОССИИ «ОМУТИНСКИЙ»

Угрожал соседке деревянной палкой

В полицию обратилась жительница села Ситниково. Она сообщила, что ее сосед, применяя в качестве орудия деревянную палку, угрожал ей убийством. Женщина восприняла угрозу реально и, опасаясь за свою жизнь, позвонила в полицию.

Участковый уполномоченный задержал подозреваемого. Им оказался ранее судимый мужчина, 1980 года рождения.

При проведении предварительной проверки установлено, что подозреваемый поссорился с супругой. Женщина решила спрятаться от разъяренного мужа у соседки. Узнав об этом,

он пришел к той в ограду, и конфликт между супругами продолжился. Соседка попыталась заступиться за женщину, но мужчина отреагировал агрессивно. Схватив палку, стал угрожать ей физической расправой.

По данному факту дознавателем возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 1 статьи 119 Уголовного кодекса Российской Федерации «Угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью». Санкция статьи предусматривает наказание до двух лет лишения свободы.

Задержан подозреваемый в грабеже

В полицию обратился житель села Вагай и рассказал, что у него открыто похитили мобильный телефон стоимостью 6 тысяч рублей.

Правоохранители выяснили, что поздно вечером, когда потерпевший спал, в дом, выломав дверь, ворвался его знакомый. Незваный гость без объяснений стал избивать мужчину. Тот достал телефон, чтобы позвонить и позвать на помощь, злоумышленник его выхватил и скрылся с места происшествия.

В результате оперативно-разыскных мероприятий полицейские установили личность и за-

держали подозреваемого. Им оказался безработный, ранее судимый местный житель, 1989 года рождения.

Задержанный признал вину, объяснив свои преступные действия давними неприязненными отношениями с потерпевшим.

В настоящее время мужчина арестован. По признакам преступления, предусмотренного частью 2 статьи 161 Уголовного кодекса Российской Федерации «Грабеж», фигуранту грозит лишение свободы на срок до семи лет.

Пресс-служба отдела

АДМИНИСТРАЦИЯ ОМУТИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПО С Т А Н О В Л Е Н И Е

от 25 июня 2019 года

№ 407-п

с. Омутинское
Тюменской области

Об утверждении административного регламента проведения проверок органов государственной власти, органов местного самоуправления, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, граждан при осуществлении муниципального лесного контроля и надзора в отношении муниципальных лесов на территории Омутинского муниципального района

В соответствии с Лесным кодексом Российской Федерации от 4.12.2006 № 200-ФЗ, Федеральным законом от 2.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Федеральным законом от 9.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», руководствуясь Уставом Омутинского муниципального района:

1. Утвердить административный регламент проведения проверок органов государственной власти, органов местного самоуправления, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, граждан при осуществлении муниципального лесного контроля и надзора в отношении муниципальных лесов на территории Омутинского муниципального района.

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Сельский вестник», приложение к настоящему постановлению обнародовать в здании районной библиотеки, расположенном по адресу: с. Омутинское, ул. Советская, 128; здании районного Дома культуры, расположенном по адресу: с. Омутинское, ул. Калинина, 3; здании Чуркинское СДК, расположенном по адресу: с. Омутинское, ул. Тимирязева, 1а.

3. Разместить настоящее постановление в информационно-телекоммуникационной сети интернет на официальном сайте Омутинского муниципального района в разделе «Власть/Нормативно-правовые документы».

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы Омутинского муниципального района.

Первый заместитель главы района А.В. РОБКАНОВ